

Füstölés

Lopós népnek nem jár vécepapír...

A közelmúltban a XVII. kerületi magánrendelőben, a HT Medical Center Egészségügyi Központban jártam kivizsgáláson, gyógyírt keresve szűnni nem akaró allergiámra. Az első meglepetés akkor ért, amikor kiderült, tucatnyian várokozniak előttem, pedig két héttel korábban egyeztetett időpontra érkeztem. Épp aznap reggel hallottam az új egészségügyi miniszter kijelentését a rádióban: „A rendelési időt ésszerűen kell kihasználni, egy betegre átlag öt percet szánva.” Itt bizony már jó előre tudhattak valamit, mert a kifüggesztett várokozólistát böngészve éppen ez volt látható: a nyolcórás rendelési idő alatt ötpercenként adtak időpontot a betegeknek. Normál időszakban tán tartható lehetne ez a túlfeszített tempó, azonban a parlagfű és társai burjánzásának idején a fül-orr-gégészeti szakrendelésen a betegek többsége allergiás panaszokkal jelenik meg. Na már most az adatfelvétel és az alkaron végzett, apró karcolások még csak-csak beszoríthatók a miniszter által megkívánt öt percbe, de aztán a páciens – úgy tízperces várokozási idő után – diagnosztizálni is kell, mire is érzékeny tulajdonképpen. Így pedig az ötből rögvest tíz perc lesz, így nem csoda, hogy a 16 órás „behívóm” ellenére kicsivel a hivatalos rendelési idő vége, 18 óra után léptem ki az orvostól...

S a szükség úgy hozta, hogy föl kellett keresnem az intézmény mellékhelyiségét. Ott azt tapasztaltam, hogy nincs vécepapír, sőt tárolására alkalmas eszközt sem láttam. Mindenre fölkészült, öreg világjáró lévén eme hiány nem okozott gondot, mivel volt nálam a célra alkalmas, papír zsebkendő. Távozásomkor a portán tartózkodó úrnak udvariasan jeleztem a hiányosságát. Nagy megrökönyödésemre közölte, nemcsak hogy nincs, de nem is lesz vécepapír, mivel azt úgyis ellopják. Erre javasoltam, szereljenek föl nagyméretű, zárható hengert, mire jött a válasz: azt meg hengerestül lopják el, ez



A vécepapírtartó hült helye

egy ilyen ország! Próbáltam még alapvető higiéniai követelményekre utalni (szappan és törölköző sem volt a mosdóban), de mindhiába. Kissé magamba fordulva léptem ki a rendelő (amely fizetett hirdetésében így jellemzi magát: „kulturált környezetben várjuk az egészségükkel törődni vágyókat”) kapuján, s valami belső sugallatra megkérdeztem a feljárón dohányzó (az lenne a dohányzásra kijelölt hely?!), asszisztensnőket, ki az az úriember a portán. Sejtésem, hogy valahonnan ismerem őt, beigazolódott: nem az intézmény portásával keveredtem vitába, hanem a tulajdonos-igazgatójával... Akivel tavaly az intézmény új, modern eszközökkel felszerelt, emeleti részének ünnepélyes – egészségügyi miniszterrel súlyosbított – átadásán interjút készítettem. Vajon akkor sem volt vécepapír a mosdókban?

Azóta jártamban-keltemben éles szemmel ügyelek e részletre. A teljesség igénye nélkül jelenthetem: a kerületi polgármesteri hivatalban, hipermarketben, szakorvosi rendelőben, kedvenc, rákoshegyi sörözőmben, sőt – hogy nemzetközi szintre emeljem kutatásomat – a parajdi sóbányában (Románia) volt vécepapír az illemhelyen.

Dudás László

Kedves Olvasóink! Ha van olyan téma, ami csípi a szemüket, írják meg, vagy mondják el nekünk, hogy együtt füstölőghessünk új rovatunkban a hétköznapijainkat bosszantó, visszás esetekben! Tel: 06-70-612-9452, e-mail: helyihirek1017@freemail.hu

KIA Picanto 1.0 EXTRÁVAL
LÉGSZÁK SZERVOKORMÁNY
RIASZTÓ
IMMOBILIZER
KRÓMOZOTT DÍSZRÁCS
PANASONIC CD LEJÁTSZÓ
ÁLLÍTHATÓ KORMÁNYPANASSZÓ
FÉNYEZETT LÖKHÁRÍTÓK
FÉNYEZETT TÜKRÖK

KEZDŐRÉSZLET: **79.900 FT** HAVI RÉSZLET: **21.900 FT**



KIA Szabó Bp. XVI. Batsányi János u. 28-32. Tel: 403-0212

Medical Center – Tízmillió forint nyomában

A Rákoskeresztúron működő HT Medical Center a közelmúltban tízmillió forint vissza nem térítendő támogatást kapott az önkormányzattól. Megkérdeztük az érintetteket, miért volt szükség erre a segítségre, s hogyan kaphatta az összeget egy magánkézben lévő intézmény.

Nem az számít, hogy az adott intézmény kinek a működtetésében áll, hanem az, hogy hogyan működik – hangsúlyozta az önkormányzat egészségügyi bizottságának elnöke. Dr. Farkas Tibor szerint a Medical Center a Rákosvidék fontos – több szempontból hiánypótló feladatokat ellátó – intézménye, amely nem eshet ki a lakosság közgyógyellátásából. A kilenc éve működő járóbeteg-szakellátás mellett a szolgáltatások köre az utóbbi években az

(bázisértéknek), a fölötti teljesítés esetén a finanszírozás fokozatosan csökken, degresszívvé válik – mondta az egészségügyi

intézmény kér, akkor az nem indokolt – magyarázta az egészségügyi bizottság elnöke. Azokra a vádakra, miszerint a Bajcsy



Medical Center

Fotó: Dudás László

egynapos sebészeti ellátással is bővült. Az önkormányzati döntéseknél pedig mindig a lakosság érdekeit kell szem előtt tartani, s a támogatásban nem szabad különbséget tenni a tulajdonosfenntartó jellege szerint – hangsúlyozta az orvos-elnök.

Az alkotmány a közgyógyellátást mint közfeladatot államilag garantálja, és az állam vállalja, hogy azt az önkormányzatokon keresztül biztosítja. Az önkormányzati törvény értelmében az önkormányzatok nem csupán a saját intézményeikre támaszkodhatnak, hanem feladataik ellátásához magánérs kezdeményezéseket is igénybe vehetnek. A magánérs beruházással létrehozott centrum tehát önkormányzati feladatot vállalt át, és szolgáltatását az Országos Egészségügyi Pénztárral (OEP) kötött szerződés értelmében a tb-finanszírozással, térítésmentesen nyújtja.

Az OEP-szerződés alapján az intézmény teljesítményfinanszírozást kap, ám a szakminisztérium a 2003. évi teljesítési szintet veszi 100 százaléknak

szolgáltató kft. ügyvezető igazgatója. Tehát minél nagyobb a túlteljesítés, annál kisebb arányú a támogatás. Tóth József szerint a Medical Center mai teljesítése a járóbeteg-ellátásban 170-180 százalékos, és ez az egyetlen oka annak, hogy az idén ekkora szükségük volt az önkormányzati pénzre.

Farkas Tibor szerint azok, akik nem támogatták (vagy utólag kifogásolták) a támogatást, nem eléggé átgondolt, régi reflexek alapján alkotnak véleményt. Ő személy szerint hivatalos elfoglaltsága miatt nem tudott jelen lenni a képviselő-testület végleges döntésénél (húsz igen, egy nem, két tartózkodás), de a korábbi, bizottsági döntésen igennel szavazott. Amikor van rá mód, hogy az önkormányzat adjon az egészségügynek, akkor – szavai szerint – egy orvosnak kötelessége a kérelmező mellé állni. S az sem mellékes szempont, hogy ebben a ciklusban még nem jutott kerületi pluszpénz az egészségügyre.

Rosszindulatúság feltételezni, hogy ha egy egészségügyi

kórház lényegesen jobban rászorulna a segítségre, úgy fogalmazott, hogy természetesen azt is megszavazta volna, hiszen nem a fenntartó jogállása a lényeg. De amikor a Bajcsy kórház kért, kapott is támogatást az önkormányzattól – tette hozzá.

A Medical Center 1997-es megnyitása óta egyszer sem kapott segítséget a kerülettől, pedig az

előző években is nyújtottunk be támogatási kérelmet – jegyezte meg Tóth József ügyvezető igazgató. Most azonban nagyobb volt a tét; a működés került veszélybe. Kérdésre válaszolva elmondta, hogy ez a tízmillió forint megoldotta az intézmény átmeneti likviditási gondjait, és fedezte azon a tárgyi eszközök árát, amelyek elengedhetetlenül fontosak a további működéshez.

Az Egészségügyi Minisztérium áprilisban pedig engedélyezte a HT Medical Center kaszán belüli átcsoportosítását, ami megoldást jelenthet a degresszív finanszírozás problémájára. Mivel 2003-ban az OEP befogadta az intézmény egynapos sebészeti, s azt a részleget más teljesítménykerettel számolják, a fekvőbeteg-ellátástól átcsoportosítottak keretszámot a járóbeteg-ellátáshoz, így ez utóbbi bázispontja megemelkedett (azaz ezentúl magasabb teljesítési szint jelenti a 100 százalékot). Ezzel remélhetőleg megoldódott az intézmény gondja.

Rác Era

PÉCEL VÁROSI MŰVELŐDÉSI HÁZ KÖVETKEZŐ PROGRAMJAI:

2119 Pécel, Maglódi út 12. (Tel: 06-20-9884-070)

Aug. 26. Szombat 9 órától 12-ig: BABARUHA BÖRZE

Asztalfoglalás 500 forint, jelentkezni előzetesen telefonon lehet.

Látogatóknak, érdeklődőknek a belépés 100 forint.

Aug. 26. Szombat 19 órától 22,30-ig SHADOWS KLUB. A SHADOW Hungary Band III. születésnap rendezvénye. Hölgyeken szívesen látjuk viszont a kor „divatját”, férfiaknak szolid, fehér inges, nyakkendő, „retro stílusú” megjelenését. Asztalfoglalás, jegyrendelés telefonon!

Szeptembertől ismét HÉTFÁTYOL HASTÁNCISKOLA. A női testre és lélekre íródott, éppen ezért kortól és testalkattól függetlenül, minden hölgy elsajátíthatja. Jótékonyan hat a testre, a szellemre és a lélekre egyaránt. Jelentkezés: 20/319-2433

REHAU P.A.L.
Műanyag nyílászárók

- Felmérés, árajánlat
- Bontás, beépítés
- Szalagfüggöny
- Redőnyök, rovarháló
- Napellenzők

Bp., 1173 Pesti út 41/c
Tel./fax: 256 95 63
Tel.: 06 70 771 08 00

Jók a kilátásaink

Optima Hitelközpont Kft.
Vállaljuk jelzálog alapú hitelek teljeskörű ügyintézését!

Hitelek akár 1.99% kamattól kezdődően!

Felújításra, meglévő hitelek kiváltására, vásárlásra, fészekrakó programban is!

BAR lista nem akadály!

Megbízható, gyors, optimális hitelek kiválasztása.

1173 Bp., Pesti út 146. Tel: 256-9379

Időpont egyeztetés: 70/273-0514